

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОДНА СТРОКА В ТРУДОВОЙ КНИЖКЕ



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 ФЕВРАЛЯ 1983 ГОДА

№ 37 (18057)

Цена 3 коп.

Колонка обозревателя

ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ: опережение графика — закон роста

В ЯНВАРЕ ПРОИЗВЕДЕНО ПРОДУКЦИИ
— 8,4, РЕАЛИЗОВАНО — 7,8 ПРОЦЕНТА
ГОДОВОГО ПЛАНА

Среди множества мудрых пословиц у нашего народа есть и такая: «Хорошее начало — дела половина». От того, каким будет темп работы в первом квартале, зависит во многом окончательный успех.

В нашей газете были опубликованы социалистические обязательства трудящихся области на 1983 год. На третий год пятилетки намечены высокие рубежи экономического и социального развития. Чтобы взять эти рубежи, надо с первых дней года работать напряженно, ритмично, используя опыт передовых коллективов.

Коллективы нашей областной области взяли обязательства в первом квартале произвести промышленной продукции не менее 26 процентов годового плана. Это тем более важно, что в летние месяцы больше отвлекается людей на сельскохозяйственные работы, с оживлением везет транспорту, конвейер, словом, чтобы уверенно выполнять напряженную программу, надо создавать солидный задел на старте.

В последние годы в областном центре наметилась тенденция к росту числа предприятий, где не только берут обязательства, но и планируют в первом квартале реализовать продукцию не менее 26 процентов годового плана. Ныचे таких предприятий 27.

Очень важно, что ценное начинание подвзячено коллективами других отраслей. Строители взяли обязательства сдать в первом квартале жилья не менее 70 процентов, а лесозаготовители — вывезти заготовленной древесины не менее 42 процентов годового объема.

Хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации обязаны в этих условиях организовать социалистическое соревнование так, чтобы обеспечить высокие обязательства.

Каковы же январские итоги? План по реализации промышленностью области перевыполнен на 2,5 процента. Объем реализации по сравнению с январем 1982 года возрос на 6,5 процента. Но темпы промышленного производства еще не достигли рубежей, определенных социалистическими обязательствами. Чтобы добиться цели, надо ежесменно выполнять 8,7 процента годового задания. В январе превзошли этот рубеж по реализации предприятия Советского, Верхнекетского, Тегульдского районов, по выпуску про-

дукции — предприятия Ленинского, Советского, Александровского, Асиновского, Бакчарского, Верхнекетского, Каргасокского, Парabelьского, Первомайского, Тегульдского и Чанского районов.

Реализовано продукции не менее 8,5 процента годового задания на таких предприятиях, как заводы электротракторного, режущих инструментов, резиновой обуви, древесностружечных плит, химфармзавод, томские прикотажная, картонажно-полиграфическая, карандашная, обувная фабрики, спичфабрика «Сибирь» и другие.

Справились с выполнением планов по реализации продукции и нормативной чистой продукции крупные объединения и управления, но темпы не везде высокие. Например, объединение «Томлеспром», хотя и выполнило планы по реализации продукции, вывозке древесины, но темп по реализации ниже — 5,2 процента. Низкие темпы в управлений пищевой, местной и топливной промышленности.

На ряде предприятий запланированы на первый квартал менее напряженные задания. Отсюда и низкие темпы. Могли лучше поработать крупные предприятия — объединения «Сибэлектротрактор», «Контур», машиностроительный и подшипниковый заводы.

И уж совсем не понятно, почему вместо создания требовательной обстановки в ряде районов и предприятий не выполняются ни обязательства, ни планы. К ним относятся Зырянский, Томский районы, 37 предприятий области. В г. Томске не справились с заданием в 6 предприятий, в Тегульдетском, Томском и Асиновском районах — по четыре. Не выполнили планы по производительности труда в областном центре 14 предприятий, в Асиновском районе — 5, в Томском — 6, а всего в области — 54. Причины — неритмичность, потери времени из-за неудовлетворительной организации труда.

Третий квартала позади. Надо тщательно проанализировать работу предприятий с тем, чтобы выйти на более высокий уровень производства. Выполняя решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, трудовые коллективы области считают одной из важнейших задач повышение эффективности производства, всемерное укрепление государственной и трудовой дисциплины, своевременную поставку потребителям качественной продукции по договорам и нарядам.

В ОБЛАСТНОЙ ШКОЛЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

В Доме политического просвещения обкома КПСС состоялось очередное занятие областной школы партийно-хозяйственного актива. Лекцию «Актуальные вопросы укрепления социалистической дисциплины быта в свете решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС» прочитал заслуженный юрист РСФСР профессор Томского государственного университета доктор юридических наук А. Л. Ремесон.

ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ПРОМЫШЛЕННЫЙ ВЫПУСК Январь 1983 года

Победили в соревновании

Объединение «Томлеспром» и обком профсоюза подвели итоги социалистического соревнования лесозаготовителей за первую декаду февраля.

Среди лесозаготовительных предприятий первое место занял инициатор социалистического соревнования — коллектив Белоярского лесопромышленного комбината.

В числе лидеров — лесозаготовительный комплекс Ю. К. Ушакова с Каргасокского ЛПК, укрупненная лесосечная бригада В. В. Кураченко из Новотегульдского леспрохоза, коллектив УЖД Асиновского леспрохоза и транспортно-лесопромышленного комплекса с Каргасокского лесопромышленного комбината во главе с О. А. Новосельцевым и В. Ф. Глуховым.

Экран гласности

ИДУТ ВПЕРЕДИ:

ЛЕНИНСКИЙ РАЙОН
АСИНОВСКИЙ РАЙОН
ВЕРХНЕКЕТСКИЙ РАЙОН
ПЕРВОМАЙСКИЙ РАЙОН
ОБЪЕДИНЕНИЕ «ТОМСКНЕФТЬ»
АЛЕКСАНДРОВСКАЯ ИГРО
ХИМФАРМЗАВОД
ЗАВОД ДРЕВЕСТРУЖЕЧНЫХ ПЛИТ
ТОМСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД
ТОМСКИЙ ГОРМОЛЗАВОД
СПИЧФАБРИКА «СИБИРЬ»
БЕЛОЯРСКИЙ ЛПК

ОСТАЮТ:

ТОМСКИЙ РАЙОН
ЗЫРЯНСКИЙ РАЙОН
КРИВОШЕНСКИЙ РАЙОН
ПАРABELЬСКИЙ РАЙОН
КАРГАСОКСКАЯ ИГРО (начальник И. В. Тихонравов)
ТЕКСТИЛЬНАЯ ФАБРИКА (директор Г. Ф. Тарюкина)
МЕБЕЛЬНО-ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА (директор Э. С. Неврасов)
АСЛАНОВСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ (директор А. А. Бондурев)
БЕЛЫЙСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ (директор Б. Ф. Аверин)
НОВОТЕГУЛЬДЕТСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ (директор И. К. Жевуров).

В ЛЕСНОМ ЦЕХЕ ОБЛАСТИ ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ — РЕШАЮЩИЙ

У инициаторов соревнования

ВЫСОКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Выполнить планы четырех месяцев к 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — так решил коллектив Белоярского лесопромышленного комбината.

Это решение записано в постановлении открытого партийного собрания, которое состоялось на днях на лесопромышленном комбинате. А предложение досрочно завершить четырехмесячные планы по заготовке и вывозке леса, производству деловой древесины внес от имени коллектива Нибегинского лесопункта его начальник И. В. Савченко.

Е. КАБАН,
заместитель секретаря парткома
Верхнекетский район.

НА ЛЕСОВОЗНЫХ ТРАССАХ

«КП» лесного штаба

КАРГАСОК. Большие трехтысячные кубометры леса, вывезенного сверх плана первой декады февраля, на счету у транспортного комплекса Ф. Ю. Каранко из Сангальского лесопункта. Здесь 6 машин, и на каждой — экипаж из трех шоферов. Вместо 5 тысяч по плану коллектив вывез из тайги больше восьми тысяч кубометров.

Хорошо трудится В. Ф. Глухов со своими товарищами. Коллектив, которым он руководит, постоянно опережает график. А транспортный комплекс П. Р. Бочкова из Староюгина (Васильевский сплавучасток) доставил с верхнего склада вместо пяти тысяч больше 6 тысяч кубометров.

Но так работают не все. Половина транспортных комплексов комбината закончила первую декаду февраля с отставанием. Это коллективы В. В. Сухорукова из Норильского лесопункта, В. Н. Жогова из Октябрьского, А. В. Сухорушина из Среднетомского.

Чем вызвано отставание трех коллективов? На этот вопрос отвечает директор Каргасокского ЛПК Г. А. Шефер.

— Устойчивую работу комплексов Ф. Ю. Каранко, В. Ф. Глухова и П. Р. Бочкова обеспечили запасы древесины, созданные на верхних складах. Сложнее дело обстоит в Среднетом-



С гордостью носит Павел Павлович Бронский патристический знак «Ветеран автомобильной промышленности». Есть чем гордиться слесарю по ремонту оборудова-

ния первого шлифовально-оборочного цеха Томского подшипникового завода. Сорок второй год трудится он на одном предприятии, в одном цехе.

Верность избранной профессии, коллективу П. П. Бронский сохранил на всю жизнь.

Фото Е. Лисицына.

КАК ГОТОВИМСЯ К ПОСЕВНОЙ

Приводим данные областного статуправления на 1 февраля по районам о готовности к посевной. Первая графа — вывозка органики (в тоннах на гектар), вторая — готовность сельхоз, третья — готовность культиваторов (в процентах):

Александровский	7, 67 100
Асиновский	3,8 87 84
Бакчарский	2,8 93 66
Верхнекетский	1,5 67 67
Зырянский	1,6 82 97
Каргасокский	6,7 96 71
Кожановский	2,3 100 100
Колташевский	6 70 70
Кривошеинский	2,8 82 84
Молчановский	3,2 100 100
Парabelьский	4,3 51 29
Первомайский	2,6 95 66
Тегульдский	1,1 38 75
Томский	3,4 97 92
Чанский	2,6 95 86
Шегарский	2,6 99 62
ПО ОБЛАСТИ	2,8 93 85

Было в 1982 году 2,9 83 91

Земельческие коллективы готовятся к весеннему севу третьего года пятилетки. Многие из них уже отладили машины для обра-

ботки почвы и посева, завозят минеральные туки, доставляют на поля органические удобрения.

Однако не везде работы ведутся в должном темпе. По некоторым показателям допущено отставание от прошлогоднего уровня. Например, меньше вывезено органики в расчете на гектар пашни. В последнее время замедлились темпы ее вывозки в Зырянском, Молчановском, Шегарском и Первомайском районах. Отстают с выполнением плана вывозки удобрений предприятия «Сельхозхимия».

К 1 марта должна быть отлажена вся посевная и почвообрабатывающая техника. Времени осталось мало, а работа движется медленно. В Асиновском районе, например, не готовы еще 13 процентов сельхоз и 16 процентов культиваторов. Ко многим машинам еще не притрагивались руки ремонтников в хозяйствах Бакчарского, Колташевского, Тегульд-

ского, Верхнекетского районов.

Вызывает беспокойство обстановка с ремонтом тракторов, особенно «К-700». Более трети машин не отремонтировано в хозяйствах Бакчарского, Зырянского, Колташевского, Первомайского, Асиновского районов, а в Кривошеинском и Тегульдском районах не отремонтирована почти половина тракторов «К-700». Крайне плохо организован ремонт тракторов в предприятиях «Сельхозтехника».

Бюро обкома КПСС, рассмотрев ход подготовки к весеннему севу, признало состояние дел неудовлетворительным. Определены меры усиления этой работы. Необходимо, чтобы в каждом хозяйстве, в районах предприятий «Сельхозтехника» и «Сельхозхимия» тщательно проработали готовность к выходу в поле, мобилизовали все силы для быстрого и качественного завершения этой работы.

На контроле — отставание

ДОЛГ ПЛАТЕЖОМ КРАСЕН

НЕ В ПОЛНУЮ СИЛУ РАБОТАЕТ В АРГАТ-ЮЛЬСКОМ ЛЕСПРОМХОЗЕ МОЩНАЯ АГРЕГАТНАЯ ТЕХНИКА.

Сразу же после утренней планерки мы выехали из делницы с директором И. П. Тарабриным и главным механиком В. К. Сетяевым. Положение складывается тревожное: из девяти валочных агрегатов в лесопунктах, как доложил диспетчер, накануне работало лишь три машины.

Не выполнили сменного графика все лесопункты. Нечего было трезвельть.

Из справки: Аргат-Юльское леспрохозом одним из первых в объединении полути новую технику. Сегодня механизированы все фазы лесозаготовок: валка, трелевка, обрубка сучьев. В прошлом году на валочную машину «ЛП-19» пришло в леспрохозе 25,300 кубометров заготовленной древесины. Средний показатель по объединению — 28,200.

Много техники на предприятии. Порой кажется, что слишком много. Ведь столько от избытка можно оставить с осени валочный агрегат в лесу. Его мы увидели близ узкоколейки.

— Вмезв в землю. Скоро будем выдвигать, — заявил начальник лесопункта В. А. Егоров.

На верхнем складе в лесозаготовительном комплексе Л. М. Фегисова в этот день работала только одна валочно-пакетирующая машина «ЛП-19». Две другие больше несли простаивали. Естественно, не загружены и трелевочные агрегаты.

Бригадир — механик Аргат-Юльского лесопункта с горечью говорил:

— Частой выходил из строя двойные насосы «ЛП-19».

Пытаемся что-то сделать на месте, но такого ремонта ненадолго хватает.

Действительно, насосы — самый уязвимый узел у валочной машины. Но давайте посмотрим, как обслуживают технику в леспрохозе, как ее ремонтируют?

Бросается в глаза запущенность в гараже лесопункта. Нет ни стеллажей, ни перстатов, ни графика технического обслуживания. Как же работает ремонтники? На участке Кетъ Улу-Юльского лесопункта пункт технического обслуживания также не оборудован.

Чтобы вести качественную и своевременную профилактику агрегатов, в лесопункте имеется машина «ЛП-8А» для оперативного обслуживания механизмов, а также стационарная механическая мастерская. Но в леспрохозе 25,300 кубометров заготовленной древесины «ЛП-8А» пока работает в одну смену. В Улу-Юльском лесопункте не организована двухсменная работа слесарей. Вот поэтому механизмы «лечат» неоперативно, порой неумело.

ности службы главного механика не работала другая валочная машина. А ведь запчасти для ее ремонта были выделены объединением неделю назад. Но некому было побеспокоиться, чтобы их доставить.

Сегодня в объединении «Томлеспром» около половины объема лесозаготовок выполняют агрегатные машины. Но очень медленно настраиваются на ремонт новой техники Асиновский трактороремонтный и Томский ремонтно-механический заводы. И не от хорошей жизни некоторые леспрохозы кустарно ремонтируют сложные механизмы.

Но есть еще одна причина простоя. Часто подводят те, кто прогнулелся. С помехами не вышел на работу механизатор Витязев. По этой причине не работала сучкорезная машина «ЛП-33». Механика наказали материально, но этот проступок не получил гласности. Стенд, который должен называться именем пнянни и прогнулелся, зияет дырой. Через нее председатель профсоюзного комитета леспрохоза Г. Д. Михалев может увидеть даже соседний дом, но ведь предназначен стенд для иных целей.

Коллектив Аргат-Юльского леспрохоза задолжал в январе по трелевке 3,7 тысячи кубометров, по вывозке — 7 тысяч. Не отдавая результаты и первой декады февраля. А долг, как известно, платежом красен.

Г. СКАРЛЫГИН,
Первомайский район.

Здесь при перегрузке древесины на УЖД часто вылетают из строя челночные погрузчики. Принимаем меры, чтобы созданный здесь транспортный комплекс из 8 водителей быстрее взял из запаса 7 тысяч кубометров, уложенные летом на вахте Чель. На вахте Заря лежат еще 16 тысяч. Здесь работают 10 автомобилей «ЗИЛ-130», прибывшие из Томска. Леспрохоз заключил с водителями подрядный договор.

ПАРABELЬ. К началу февраля на верхних складах леспрохоза лежало в запасе 41,800 кубометров древесины. За первую декаду удалось вывезти только 17,500. Долг за эти дни составил 1,500 кубометров.

Половина всех леспрохозских запасов сосредоточена в Асиновском лесопункте — 20,000 кубометров. Здесь действует транспортный комплекс В. И. Джумойло. В составе комплекса — восемь машин и 16 шоферов. Суточное задание коллектива — 280 кубометров. Но оно не выполняется. За 10 дней февраля вывезено 2,100 кубометров.

Спрашиваем у оператора М. С. Кудрякова, почему он ремонтирует сучкорезную машину один, где слесарь.

— Один управляюсь, поломка небольшая.

Из-за этой поломки «ЛП-33» простаивала уже вторые сутки.

Есть и другие примеры. Стучалась поломка на «ЛП-18А», которой управлял А. И. Менюшников. Трелевочник простоял два дня: неопытные слесари не смогли устранить дефект в сменном выходил из строя двойные насосы «ЛП-19».

После критики

«Синдром безнаказанности»

Под таким заголовком в наших цехах и на мастерских газете 19 января были опубликованы материалы реального рабочего собрания по вопросу о Новотегульдскому леспрохозу.

Как сообщил редакция материал помог коллективам лесозаготовителей более критически, с принципиальными по-

Гарета расказывала недавно о главной причине низких темпов вывозки леса из лесопункта на таежной дороге оказались два встречных потока машин — нефтяников и лесозаготовителей. Как сообщил директор леспрохоза П. И. Зайцев, с 10 февраля бульдозеры начали расширять трассу и делать развязки. Однако леспрохоз не использует еще один очень важный резерв усиления вывозки: транспортный комплекс работает в две, а не в три смены.

значит дать оценку фактам пылкости и расхлябанности. Публикации также рассмотрены в соответствующих отделах объединения.

Внедрение агрегатных машин предусматривалось в леспрохозе в 1984 году.

На базе лесозаготовительного № 1974 создан транспортный комплекс, с которым заключен подрядный договор.

ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ПРОМЫШЛЕННЫЙ ВЫПУСК

Месяц назад наша газета опубликовала социалистические обязательства производственных коллективов на третий год пятилетки. Конкретность намеченных целей отличает эти документы. Но даже самые лучшие планы требуют постоянной работы над их реализацией, и в этих условиях особое значение приобретает контроль за выполнением обещанного. Вот почему весь выпуск промышленного «Дневника» мы посвящаем нашей традиционной рубрике «Проверим выполнение обязательств».

Итак, завершился первый месяц года. Что сделано в производственных коллективах для повышения производительности труда, для интенсификации рабочего процесса?

ТОМСКИЙ ЗАВОД ДРЕВЕСНОСТРУЖЕЧНЫХ ПЛИТ: выпустить сверх плана 5 тысяч кубометров изделий и в IV квартале вывести завод на проектную мощность, обеспечить полное выполнение поставок по договорам и нарядам...

На рабочем собрании, которое прошло в нашем коллективе четвертого февраля, нам сообщили, что завод успешно выполняет план по товарной продукции на 138,5 процента. Дополнительно выпущено больше двух тысяч кубометров плит. Впрочем, рабочие и сами могли видеть, что завод ДСП в январе работал успешно просто не ожидали на 138,5 процента. Дополнительно выпущено больше двух тысяч кубометров плит. Впрочем, рабочие и сами могли видеть, что завод ДСП в январе работал успешно просто не ожидали на 138,5 процента. Дополнительно выпущено больше двух тысяч кубометров плит.

УГОЛ ПОДЪЕМА

Но самое главное, на мой взгляд, — это возросший опыт коллектива, чувство ответственности. Сформировалось надежное ядро специалистов, научившихся управлять сложной техникой. Все основные операции у нас автоматизированы. Завод выполнил план — и люди заметно повеселели: у них существенно увеличился заработок. В январе среди лучших называются смену А. В. Устинова из главного корпуса и Т. Е. Бабуркина из цеха подготовки сырья. Награждены трудящиеся ремонтника, благодаря которым простой оборудования сведен до минимума. Мне приятно работать рядом с такими мастерами своего дела, как слесари В. В. Каченко и Василий Карманов.

Благодарно сказалось на производстве внедрение прогрессивных форм организации и оплаты труда. Например, ремонтник перевел на ковенную сельщину. Их заработок прямо зависит от того, сколько выпущено готовой продукции. Поэтому слесари стремятся предотвращать поломки, регулировать все на совесть, чтобы потом в спешке не переделывать. Начали мы осваивать и бригадную форму организации труда. Появились сквозные бригады, пробем внедрять коэффициент трудового участия.

Письмо о бесхозяйственности

БУМАГУ — В ОТВАЛ

Мой сын учится в четвертом классе. Ему необходимо собрать 50 килограммов макулатуры. Мы дома и вне дома подбираем каждую бумажку, и в итоге за пять месяцев собрали всего 20 килограммов.

Каждый день с нашего завода вывозят тонны бумаги, картонную упаковку, ящики из-под посылок и жгут бумагу в местной котельной. Почему бы по-хозяйски не решить этот вопрос? Надо бумагу измельчать,

Народнохозяйственные поставки — под контроль

Укрепляется трудовая дисциплина. Рабочие и слесари приходят часто люди случайные, детуны, пьяницы. Теперь они отселились. Мы проанализировали потери рабочего времени за январь и вначале смутились: они заметно увеличились по сравнению с прошлым годом. Но потом разобрались: просто отчетность стала более объективной, а фактическое число прогулов, опозданий и простоев значительно уменьшилось.

И. ТИТАРЕНКО, слесарь ремонтно-механического цеха Томского завода ДСП, член профкома завода.

ОТ РЕДАКЦИИ: Мы попросили прокомментировать выступление И. И. Титаренко главного инженера завода ДСП В. М. Панова: — Начиная с четвертого квартала прошлого года, завод стал выполнять план. В декабре и январе перевыполнили на 111 процентов проектную мощность. Не все проблемы у нас решены, но можно утверждать, что завод ДСП твердо стал на ноги. План по реализации выполнен в январе на 111 процентов. Мы добились хорошего качества плит — нареканий от потребителей нет. Благодаря накопленному опыту и стабильной работе оборудования мы сэкономили немало ценной смолы и макута.

М. ТЕРЕНТЬЕВА, инженер-автоматизатор технической аппаратуры.

прессовать и отправлять на перерабатывающие предприятия. А так что получается? Дети макулатуру собирают по килограмму, предприятия же выбрасывают ее или уничтожают тоннами.

ДАЛ СЛОВО — ДЕРЖИ ЕГО!

ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ: ЗА 26 ПРОЦЕНТОВ ГОДОВОГО ПЛАНА.

НОВАЯ ОБУВЬ

В январе коллектив Томского завода резиновой обуви освоил выпуск нового вида продукции — туфель для активного отдыха. В скором времени мы начнем производить летнюю резиновую обувь — пластиковую непромокающую подошвой. Так идет обновление ассортимента, что позволит полнее удовлетворить потребности населения в современной и легкой обуви.

По итогам первого месяца 1983 года наиболее высокие результаты у коллективов формовой и спортивной обуви (начальник В. Д. Филдичук), формовой и нефтяной техники (начальник Н. Л. Раубуева). Полностью обеспечили потребности завода тарный цех (начальник И. И. Ергасев). Укрепление дисциплины, развитие социалистического соревнования позволили в це-

лом заводу успешно выполнить январские задания по всем основным показателям. Принято обязательство произвести в первом квартале свыше 27 процентов годового объема продукции. Чтобы повысить производительность, мы наряду с реконструкцией продолжаем внедрение бригадной организации труда. В сороковом цехе отменно зарекомендовала себя специальная бригада, руководимая Виктором Лариным. В ней около шестидесяти человек. Члены бригады получают сырье и сдают готовую продукцию на склад. Оплата — по конечному результату. Подобная же бригада будет создана в ближайшее время на участке выпуска спортивной обуви.

И. СТАРЦЕВ,
директор Томского завода резиновой обуви.

УДАРНАЯ ЭСТАФЕТА

Асино. За 100 километров из тяжелых массивов в районе поселка Гайр доставляют лес водители Асиновского мехлесхоза. На два месяца опередили планы двух лет пятилетки шоферы И. Д. Подузов и А. А. Пекарский. Сейчас успешно выполнят обязательства В. Е. Каратын и Н. А. Андреев.

Хорошо организована работа и на других участках производства. Под руководством мастера А. П. Васильева слаженно трудятся коллектив пиляры.

В январе мехлесхоз перевыполнил планы по выпуску и реализации товарной продукции, по производству товаров культуры — бытового назначения. Хорошо начал февраль.

В. СИМОНОВ,
директор Асиновского мехлесхоза.

ВАСЮГАНСКАЯ НГРЗ: задание по зимним грузоперевозкам выполнить в полном объеме и номенклатуре до 1 апреля.

Если говорить откровенно, то 1 апреля — срок последний, а реальность такова, что коллектив экспедиции должен завершить все грузоперевозки как можно скорее. Прогноз метеорологов — весна будет ранней и дружной.

На минувшей неделе мы провели расширенное заседание партийного бюро экспедиции. Подвели итоги сделанной работы, обозначили новые задачи. Эта работа как раз и стала переломной в истории экспедиции: сейчас наши транспортники уверенно вошли в график работ и начали обеспечивать опережающий завод. Прогноз метеорологов — весна будет ранней и дружной.

Прогноз метеорологов — весна будет ранней и дружной. Прогноз метеорологов — весна будет ранней и дружной.

Ю. ПАЙКИН,
главный инженер Лайского леспромхоза.

Максимум напряжения

справиться с поставленными задачами как можно быстрее и лучше. Как всегда, в авангарде любого большого дела идут коммунисты. Самоотверженно трудятся на протяжении всего пути на перевозках водители тусиного тягача АТС Виктор Иннокентьевич Бражников, ударно работающий тракторист «К-70» Сергей Антонович Бутлер. От ветеранов не отстали и молодые водители — Виктор Гурьевич, Петр Горшков. Максимум напряжения всех и каждого — вот чем характеризуется сегодняшний этап грузоперевозки.

Л. БАРИНА,
секретарь партбюро Васюганской нефтегазозаведочной экспедиции.

ОТ РЕДАКЦИИ. А вот положе-ние дел в других коллективах объединения «Томсклесхоз». Лайский леспромхоз перевез 2,045 тонн грузов, карасюксы — 2,637, колашисецы — 1,614, «завалинцы» — 3,238 тонн. (Для сравнения: у Васюганской экспедиции — 3,945 тонн). В целом по объединению перевезено 15,631 тонн при плане 16,800. Лишь треть необходимой!

Подлинным ускорителем зимней навигации могло бы стать действительное социалистическое соревнование транспортных водителей. Однако такого соревнования пока нет. Территориальный комитет профсоюза рабочих геологоразведочных работ ограничил выделение для водителей автомашин (по общему иному работ). Сегодня терком профсоюза не знает даже имен лучших водителей — о какой же гонимости и оперативности соревнования может идти речь?

Важнейшим условием особого значения приобретает деятельность общественных организаций на местах, в экспедициях. И опыт Васюганской НГРЗ должен помочь другим коллективам нефтегазозаведочной.

ЛАЙСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ: в первом квартале вывезти 45,5 процента, стреловать не менее 35 процентов от годового плана.

От вахты «Батуринская» до железнодорожной станции Сайта — 45 километров. На этой трассе хозяин — транспортный комплекс Лайского леспромхоза во главе с М. К. Рагуляевым. 12 лесовозов, 24 шофера (работают автомобилями в три смены), 4 лесозащитных дорожника, бульдозеры, дорожная техника. В январе комплекс шел с опережением: в среднем графике на 90—100 кубометров и в результате перевыполнил план. В этом месяце задание по

БАТУРИНСКИЕ РИТМЫ УСКОРЕНИЕ — В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ

вывозке увеличилось, и в первые дни комплекс начал «пробуксовывать»: лес, уложенный в запас на вахте, завалил снегом, и местные попутчики стали ломаться. Переключились на вывозку от текущей заготовки, а у штабелей с запасами ведется сейчас подготовительные работы. В первом квартале транспортный комплекс возьмет все 20 тысяч.

Январский успех обеспечила и четкая работа УЖД, по которой лес с Большой Юксы доставляется в Бату-

рино. Леспромхоз должен был заготовить и перевезти в этом месяце 23 тысячи кубометров. На мастерских участках заняты 4 укрупненные бригады. Правда, в первой декаде они допустили некоторые отставания (300 кубометров), но сейчас ликвидируют его. Набранный ими темп дает уверенность: план по трелевке также будет выполнен.

Ю. ПАЙКИН,
главный инженер Лайского леспромхоза.

Коммунист Леонид Климентенко возглавляет комсомольско-молодежную бригаду из третьего цеха производства стальных электромоторов.

В прошлом году этот коллектив был признан победителем социалистического соревнования в честь 60-летия СССР. Своим годовым заданием бригада завершила на три недели раньше срока, а Леониду присвоено звание «Лучший бригадир объединения».

Успешно начала бригада Климентенко и в 1983 году. В январе и феврале он не раз вывозил победителя в социальном соревновании. В прошлом месяце передовой коллектив собрал сверх плана около сотни электродвигателей.

Умелец Леонид в цехе за его добросовестность, обязательность, принципиальность. В этих качествах — секрет его успеха — секрет его успеха — секрет его успеха. Молодой коммунист подает пример в труде, активно занимается общественной работой, увлекается спортом.

НА СНИМКЕ М. Глазун: передовой бригадир объединения «Сиблестромотор» Л. Климентенко.



С рабочего собрания

НАРУШИТЕЛЯМ — БОЙ

Поднять борьбу за дисциплину труда и быта на более высокий уровень — такую цель поставили перед собой руководители, партийный и профсоюзный комитеты, весь коллектив Томского лесопромышленного комбината.

Вот что вышло из рабочего собрания на нижнем складе Томского лесопункта. Перевыполнен план января только по заготовке и раскрывке древесины. План по производству товарной продукции выполнен на 94,7 процента, реализовано ее 59,9 процента, вывезено древесины 63,5 процента, план по выпуску пиломатериалов выполнен на 62,4 процента. Начальник лесопункта Ф. Пученик сказал, что немалый вклад в результаты неудовлетворительной работы лесопункта в январе внесли прогульщики, пьяницы. В том, что автотранспортный комплекс не выполнил план по вывозке леса, вина операторов теплового пункта Г. Дина и Н. Шатова, совершивших в этом месяце по три прогула.

В контроле лесопункта выдана цеховым профсоюзным комитетом стенигата «Сучкозекса», которая будет прогульщикам В. Зименкова, В. Гривачука, П. Терило, В. Кривульчака, В. Топшю, М. Сатура. Все это за месяц совершили про-

гулы 42 человека, в результате которых потеряно 136 человеко-дней. Участники собрания, высказывая свои предложения, по мерам, принимаемым в борьбе с нарушителями дисциплины труда и быта, считают, что административные органы, исполком сельсовета с. Басандайка не принимают действенных мер по выявлению и привлечению к труду лиц, уклоняющихся от общественно-полезного труда.

Не сбитыми с рабочего времени жителями Басандайки и никак не реагируют на требования цехового профсоюзного комитета об изменении расписания работы хлебного и продовольственного магазинов руководители ора Томского ЛПК.

Прошедшее собрание показало, что на Томском ЛПК ведется борьба с нарушителями трудовой дисциплины, общественного порядка, но еще не в всех рабочих выработана нетерпимость к совершающимся рядом с ними нарушениям. Одна из главных задач — активизация деятельности товарищеского суда, более широкая гласность о принимаемых мерах.

Ю. ЗАВРАЖИН,
заведующий отделом общего профсоюза рабочих лесной и деревообрабатывающей промышленности.

Лидеры стройки

ВЧЕРА — отцы и дети

В Томске состоялся первый областной съезд строительных рабочих династий. Организаторы по инициативе Томского горкома КПСС и обкома профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов, съезд собрал делегатов из 12 городов, районов, отделений нашего края и сел в общей сложности... тысячи лет. Да, именно тысячи. И этой цифре не надо удивляться. Например, одна династия во главе с кавалером ордена «Знак Почета» Анной Николаевной Соколовой из Коженинской ПМК-821 треста «Томсксельстрой» трудится на стройках области полтора века. Скоро отметит столетие трудовой династии, собравшейся вчера в Доме ученых, возглавляемый братьями Райнгольдом и Асером Шенделями из Молчанова. Шестеро строителей — в большой трудовой семье Владимира Федоровича Томилова, начальника конструкторского отдела ДСК...

Потомственные строители говорили о том, как повысить трудовую и производственную дисциплину, о расширении добрых рабочих традиций. Вечером в Доме ученых были награждены почетными грамотами Томского горкома партии и обкома профсоюза. А потом прозвучал праздничный концерт, данный силами лучших художественных коллективов города.

В. БУСЛАЕВ.

СТРЕЖЕВСКОЕ УБР: за счет внедрения бригадного под-ряда досрочно выполнить годовой план проходки скважин.

В НОВОМ КАЧЕСТВЕ?

Бригадный хозрасчет — в действии

Первая предпосылка к внедрению нового хозрасчета — бригадная организация труда. В этом отношении буровики объединения «Томскнефть» находятся в преимущественных по сравнению с другими отраслями условиях: все операции их технологического процесса достаточно отработаны и распределены между специализированными коллективами. Однако и здесь есть резервы.

В юбилейном году стрележские проходчики перевыполнили задание по объему бурения эксплуатационных скважин, дав добытчикам 163 скважины, из которых 165 — сверхплановые. Лидеры — коллективы Татьяна Фаттахова и Фердинанд Шапурова (последняя бригада — на новой площадке, Первомайской) перевыполнили за год соответственно 80 и 57 тысяч метров.

Кажется, чего же лучшего можно желать? И все же разговор о бригадном хозрасчете не случаен. Ведь только перед Стрежевским управлением буровых работ поставлены сложные задачи: лидерам — достичь столетнего рубежа, остальным бригадам — максимально приблизиться к фла-

манам. Поставлена ли задача? Безусловно. К такому выводу пришли руководители УБР после того, как делегация стрележчан познакомилась с опытом сургутских проходчиков скважин, у которых годовой объем бурения в среднем на станцию составляет более 80 тысяч метров.

Условия во многом схожи: долота — те же, станки — такие же, бригады состоят из четырех вахт. Только вот организация бурового дела у сургутян намного совершенней, потеря не только суток, но и нескольких часов считается чрезвычайным происшествием.

На этом фоне стрележские буровики тоже проигрывают. Технологические новшества, брак, без которых не обходилась в прошлом году ни одна бригада, просчеты и несогласованность на всех уровнях привели к тому, что даже фаттаховцы с их рекордными достижениями в совокупности простояли за год около двадцати четырех суток — а это ведь тысячи метров недобуренных скважин. И среднегодовая проходка на одну бригаду оказалась даже несколько ниже, чем в предшествующие двенадцать месяцев.

Предстоит очень серьезная работа по упрочнению технической дисциплины. Этому должен хорошо способствовать бригадный хозрасчет, который раньше, по меткому замечанию Т. Г. Фаттахова, был нанесен больше на эсбейные ресурсы, нежели на коренное улучшение организации труда. Да и с экономической, если говорить откровенно, дела обстояли хорошо преимущественно в отдаленности. Это понимают все работники Стрежевского управления буровых работ.

Итак, бригадный хозрасчет в новом качестве? Именно так. Замышляется, что каждая бригада будет иметь нечто вроде собственного премиального фонда, начисляемого за ускорение и качество проходки. Сорок процентов этого фонда пойдет на поощрение смежников. Коммунально — ремонтный отдел бригады. Иными словами, деловые связи на уровне рабочих коллективов станут регулироваться с помощью надежного экономического эквивалента.

Стало быть, буровая бригада — в роли подрядчика? Похоже. Такой статус коллектива, естественно, потребует инициативы, предприимчивости буровых мастеров, поможет кое-кому излучиться от такого негуда, как иждивенчество.

Первые шаги нового метода позволяют говорить о хороших перспективах. Вот результаты работы Стрежевского УБР в январе: при плане 27.000 метров пробурено 28.331.

Ю. КОЛЕСНИКОВ.

ЗАВОД КРУШОПАНЕЛЬНОГО ДОМОСТРОЕНИЯ: выпускать все детали домов серии П-75 в полной заводской готовности.

Чтобы дома росли быстрее

седьмого пролетов, появившихся в результате реконструкции завода. Именно сюда в январе начали переводить производство плит перекрытия. В старом цехе технология их изготовления не позволяла обеспечивать полную готовность: уже после заполнения бетоном форма с будущей панелью несколько раз перетаскивалась краном с места на место. Естественно, это не улучшало качество продукции.

Следствие? На полках под наклейку линолеума отделочники приходилось делать так называемую стяжку, то есть выполнять бетонные работы. Теперь форма движется по рельсам, качество панелей не вызывает нареканий.

Персоналом формы по выпуску панелей, отделочных крупноразмерной газурованной плиткой. Большую помощь оказывают нам специалисты с «Сиббелла», ППЗ-3, завода резиновой обуви. С 1983 года все наружные панели выпускаются только облицованными. Следовало бы красить фасады на объектах.

Дефицит эмальки ПВА, применяемой на отделке фасадов, стоек — это опять же дополнительные трудозатраты на стройплощадках. Борьба же с ними должна идти не только на словах и бумаге. К такой борьбе мы и призываем все службы завода, комбината. От качества нашей работы зависит количество нового жилья.

А. АНДРЕЕВ,
бригадир операторов завода КПД.

